

67659999

东区热线: 60955255

郑州晚报热线群: 27255753

27255753@qq.com

打电话 给稿费

读者来电

10日中午,李先生来电:七里河最近出了件怪事:航海路附近河段,河水经常变成灰白色,让人很焦心。

晚报记者 吴咏/文 周雨/图

热心市民来电,七里河水早上经常变灰白
晚报记者行走9公里寻找污染源

七里河没有发现大片污水

世纪欢乐园对面水坝处污染较重,陇海铁路桥下水如粪色
环保部门:未排查出工业污染,应是生活污染

读者:这三处经常发现污水

- 一是航海路七里河桥附近,桥南北1公里范围内,近期河水颜色严重异常。
- 二是七里河与陇海铁路线交会处(岔河社区)附近,时常发现大量污水。
- 三是七里河与商都路交会处,也有污水。



陇海铁路桥下水被污染

“寄养”在右腿上的左手
接回原位

9岁女孩 断手断臂保住

“生活完全可以自理,将来开车都没有问题”

□晚报记者 邢进 文/图

7月20日,本报以《左手为何“接”在右腿上?》为题,报道了周口9岁的女孩子于明丽的不幸遭遇。

由于上学路上被一辆农用车挂倒,小明丽的左臂被碾断,为了保住她的左手,医生将她的断手“种植”在右腿上。

待断手成活之后,再接回左臂。

昨天上午,记者再度到郑州仁济创伤显微外科医院探访小明丽。

医生一个多月前取下右小腿上“种植”成活的左手,连同皮瓣和神经,一同接回左臂。

与3个多月前不同,小明丽回到原位的左手已经成活,肘部可以活动自如,人也活泼健康。

据悉,国内目前尚无此类手术成功的记录。

昨天上午,已经完全康复的小明丽坐在病床上活泼地笑着,向大家展示她新接回来的左手。

由于当时左臂从肘部完全离断,现在的左前臂肌肉和神经几乎都是手术移植的。

小明丽的左前臂有几道明显的缝针痕迹,由于尚缺部分肌肉,有几个部位显得有些塌陷。

一个多月前接回的左手看上去红润健康,虽然手部还无力动作,肘部已经可以伸展自如。

郑州仁济创伤显微外科医院院长侯建玺说,目前,从腿部移植的皮瓣和神经,已经使小明丽的左手和左前臂恢复了感觉。

下一步还需要做两次手术,一次是大概半年之后,取腿部的皮瓣和神经,做一个功能重建手术,使孩子的手部功能逐步恢复。

一次是整形手术,去掉左前臂的疤痕。

侯建玺说,全部手术完成大概还需要半年到一年的时间。

届时,经过康复训练后,小明丽的左手可以恢复大部分功能,“精细功能的恢复情况无法预期,不过生活完全可以自理,将来开车都没有问题。”



记者追访

约500米长的河床土壤呈白色

昨天下午2点40分,向李先生问清情况后,记者赶到航海路与中州大道交叉口东的七里河桥。

从2点40分到5点40分,记者一路沿河寻找污染源。

在这个路口东约500米的七里河上,记者南北查看,未发现李先生所说的灰白色河水。

是不是李先生记错了?

此处南边的河东岸上,10多名工人正在砌石堤、整土方。河水看着较清,深浅没过小腿肚。

西岸上,南北约500米的河床土壤都呈白色。难道这是灰白色污水偷排后留下的痕迹?

掘一块灰白色河土,有股水腥和垃圾味。

正在搬石块的工人刘平说,他倒没留意河水是不是污染了。土壤泛白也不知是怎么回事。他听说过,上游一些

单位偷偷将没处理过的生活污水排进七里河。

记者再次和李先生取得联系,他说:“11月10日早7点多,11月11日早7点多,我两次经过航海路段的七里河,都发现河水变成灰白色。”

由于经常在这一带活动,李先生指出3处可疑污染河段:

一是航海路七里河桥附近,桥南北1公里范围内,近期河水颜色严重异常。

二是七里河与陇海铁路线交会处(岔河社区)附近,时常发现大量污水。

三是七里河与商都路交会处,也有污水。

记者随后从七里河航海路段出发,沿河向北一路寻找,下午3点35分,抵达七里河与陇海铁路交会处。

航海路—陇海铁路段,沿途河水还比较清。

部分河段确实挺脏,有的河段水如粪色

陇海铁路北约1公里处,世纪欢乐园对面一水坝处,污染较严重。

在这个水坝北约150米,一大片河水呈白沫状,就像洗过衣服的脏水。这片水挨着浅滩,长约10米,宽约3米。

附近岔河社区居民周女士告诉记者:七里河基本没有活水了,现在又是旱季,水少,没发现有人往河里偷排污水。

对河里大片脏水的来源,她说,好像是前两天放水时从西南边冲过来的。

陇海铁路桥正下方,方圆约500米范围内,河水突然变成粪绿色,一股腥臭味。

记者往西边的中州大道方向、东边的岔河社区方向寻找

了40多分钟。方圆2公里内未发现工厂、公厕、污水排放口等污染源。

“这条河不行了,我小时候还在里边摸过鱼呢,现在啥都没了。”附近居民张正毅说,也没见周围有人往河里乱扔垃圾、乱倒污水。污水可能还是从上游冲下来的。

下午4点~4点50分,记者在陇海铁路桥—商都路段沿途寻找,发现河水都还正常,未发现污染源。

河两岸绿化、道路、河堤硬化都比较漂亮,河水比较清。

记者随后沿河往南折回,一直找到距商都路约9.1公里处的郑新公路与107国道交叉口附近,沿途均未发现大面积污染的河水。

市民将在此蹲守,拍下污染场面

李先生和两岸居民建议,最好挑个清晨或半夜时间,找到严重的排污口后,来个蹲点守候。

他们表示,再发现严重污染河流的行为后,会及时用手机、相机拍下。本报将继续关注此事。

环保部门:沿线排查未发现工业污染

昨日下午5点30分许,记者致电市环保局12369举报热线。

电话转接到管城区环保局后,工作人员说:他们近期曾沿七里河全线排查过,未发现偷排污水的工厂,也没发现工业排污口。

他分析说,市民反映的几个现象,可能是沿线生活污水

造成的。七里河的环保与治理问题是个长期工程,环保、水务和河道部门都有责任管理维护。

这名工作人员说,他们将派人再次排查,同时将情况通报给水务和河道部门。市民发现偷排污水或污染河流行为后,欢迎第一时间拨打12369举报。

线索提供 李先生(稿费50元)